

十四五开新局 坚持“项目为王”筑牢推动高质量发展坚实基础

# 延伸产业链条 打造产业集群 为现代化南部新城建设添活力



京东(鹤壁)智能制造产业新城效果图。

(上接第一版)大力推动智能制造产业聚集进度,扩大聚集规模,做到内育外引,协调发展。

此外,示范区工委还以京东智能制造产业新城为载体,深挖3C电子及配套产业链关键企业招引,已签约并正在推进落地3C智能模具、年产1000万套AI语音键鼠、年产800万套头戴式耳机等一大批链上项目,基本实现签约一批、落地一批、投产一批的梯次发展结构。

## 精准服务 精准施策 夯实招商引资工作保障

“招商引资的关键是建立完善的保障机制,做到人无我有、人有我优。”示范区管委会副主任刘永震介绍,示范区坚持目标导向,持续优化招商体制机制,一方面出台了《产业发展链长制工作方案》《关于实行全员参与开放招商工作的通知》,进一步加大招商引资力度,力争在大产业、大项目、

大招商上取得突破,为招商工作的高效开展提供制度保障。另一方面出台了区《招商引资优惠政策》《招商引资考核办法》等政策文件,以打造最优营商环境示范区为抓手,完善优化营商环境工作事项交办制度,为招商工作的顺利开展提供政策基础。

“我们配备县级干部任服务管家,在全省率先建立营商环境监督联络站工作机制,设立全市首台个体登记智能自动审批系统,持续推进‘24小时不打烊’政务服务,优化营商环境亮点纷呈,简政放权工作走在了全市前面。”示范区发改局局长肖清彬介绍,他们坚持“签约项目抓落地、在谈项目抓进度”的工作思路,建立项目推进台账,跟踪服务、精准服务,积极协助项目单位完善审批程序和建设手续,并及时解决项目落地中遇到的困难和问题。

记者采访时,在招商局工作人员的办公桌上见到了“机器人产业链全景招商图”和“手机产业链全景招商图”,里面清晰地记录着材料、设备、面板、天线等要素的供应商企业。结合人工智能机器人产业发展需

## 牢记使命 履职尽责 构筑梯次发展格局

一批高端线束、人工智能芯片、石墨烯柔性透明导电膜生产企业成功引进;多家笔记本电脑、智能手机、相机、电子书等多功能消费电子终端产品的精密零组件厂商相继落户;善鼎、华之云等众多智能制造企业在示范区快速成长……

成绩的背后,凝聚着奋斗的汗水。亮眼的数据,离不开招商人克服重重困难,跨越道道沟坎的使命感、责任感……特别是去年3月,在疫情稍有好转时,招商局干部自驾5500公里,历时12天,集中考察了7个地

市,拜访了40多家企业,对接项目39个。

功夫不负有心人。目前,京东(鹤壁)智能制造产业新城一期开工建设已完成总建筑面积的30%;河南哈工新基建设与智能装备工程技术研究院、鹤壁检验检测产业园等项目成功签约。在线新经济产业园、鑫大智能电器生产基地等项目正在稳步推进,等待落地建设。

百舸争流,奋楫者先。

“下一步,示范区将围绕‘走在前、作示范’的功能定位,结合打好百日会战活动的重点任务,真抓实干,对标加速,精心准备招商要件,精准锁定目标企业,持续扩大招商成效,精细服务项目落地,努力做大智能制造产业、优化现代服务产业,发展高端新兴产业。”示范区党委书记李杰说,“我们招商工作就是要把项目谋划好、包装好、推介好,做到有思路、有重点、有路径,盯龙头、延伸链、建生态,努力将示范区打造成为我省先进智能制造产业高地,为现代化南部新城建设注入新活力,为谱写高质量富美鹤城更加出彩绚丽篇章作出新的更大贡献!”



泡泡仙谷、天空之窗、仿真钢琴、网红秋千、风车景观造型……4月3日,位于市城乡一体化示范区的鹤壁建业绿色基地的百亩芝樱花田中,游人拍照打卡,一幅美丽动人的春景图跃然纸上。

据了解,芝樱花色丰富,有紫、白、红、粉红、淡粉、雪青6种花色,花朵密集而鲜艳,花香清淡,一年中可两度开花,第一次盛花期为3月底至5月,第二次为9月至11月。图为游人在建业绿色基地打卡游玩。

市城乡一体化示范区供图



第七届中国(鹤壁)樱花文化节期间,市城乡一体化示范区朝歌文化园策划组织了汉装秀、苏州评弹、“花为媒”樱园交友等精彩的节目,吸引了大批游客前往。

图为4月3日的淇水关植物园樱花品种园,从高空望去,园内以樱花品种昭君为主组成的两只仙鹤图案动感十足,美不胜收。该图案以樱花团结、奉献的时代精神和藏者之花、好运之花的美好寓意为灵感,与鹤的长寿、吉祥和高雅完美融合,展现出“鹤舞樱飞迎客来”的美好寓意。据悉,樱花品种园占地约30亩,有10多种樱花约655棵。

鹤报融媒体首席记者 张志嵩 摄

火了!火了!清明假期,实景演出、特色美食……

# 淇县朝歌老街的夜,美得你想象不到

本报记者 陈静 文/图

4月3日晚,夜幕降临,大型实景演出《大商朝歌》在淇县朝歌老街准时上演。

清明假期首日,雨后的朝歌老街游人如织,大家逛老街、看演出、品美食,不禁直呼:“朝歌老街的夜,美得你想象不到!”



文昌阁上演灯光大秀。

## ——美得很 《大商朝歌》“穿越” 千年重回殷商盛世

纣王出征东夷、平定战乱、八方来朝、四海宾服……当晚,朝歌老街文昌阁上“帝辛、妲己及满朝文武”通过生动的演绎展现了大商朝歌的繁华与气度,让观众现场体验了一把“穿越”。

淇县是商朝晚期帝都、周朝卫国都城,是《封神榜》故事的演绎地。朝歌老街是河南省首批历史文化街区,是淇县珍贵的历史文化遗存。

为实景演绎历史场景,穿越千年重回殷商盛世,淇县以朝歌历史文化为背景创作编排了大型实景演出《大商朝歌》,并于今年元旦在朝歌老街上演。

庞大的演员阵容、精彩的现场表演以及炫幻的灯光秀,向观众生动地再现了殷

商盛世,让观众领略了殷纣王平定东夷、统一中原的辉煌历史。

据悉,每逢周五、周六以及法定节假日,《大商朝歌》都将在晚7时30分准时上演,为广大市民和游人带来一场视听盛宴。

## ——吃得嗨 美食汇聚,舌尖上品味 老街文化

在流光溢彩的朝歌老街上,不仅有《大商朝歌》吸引着众人的目光,各种美味飘香的特色小吃,也让人回味无穷。

朝歌老街上的千层小火烧门前总会排起“长龙”,除了打小就爱吃这千层小火烧的本地人外,还有众多外地游人,他们慕名而来,准备用眼睛“一睹真容”,用味蕾“一扫而光”。

老板郭春兰介绍,他家的千层小火烧已经有100多年的历史了。“清朝末年,曾祖父掌握了做火烧的手艺,还创新在火烧中加入肉馅儿。”郭春兰说,之后,经过郭氏四代人不断摸索、改良,现在的千层小火烧皮脆馅儿满,更加金黄焦脆,更是以亲民的价位受到本地人的喜爱,成为淇县名吃。

“好吃!真好吃!”游客张艳接过刚刚出炉的千层小火烧,趁热咬上一口,开心极了。

除了让人垂涎欲滴的千层小火烧,还有柳州螺蛳粉、桂林米粉、重庆小面、南京鸭血粉丝、老北京爆肚等特色美食以及沫水瓦舍、沫乡忆茶等,绝对让你逛得爽、吃得嗨。

## ——玩得过瘾 “网红”酒吧、精品民宿……一路 逛不完、一眼看不尽

记者看到,现代风格的装修让人恍若置身现代化大都市,自带爆棚的“网红”气质,超赞的打卡圣地,更与一门外流光溢彩的朝歌老街遥相呼应,古老与现代碰撞出了不一样的火花。

不仅是酒吧,在朝歌老街还有精品民宿、美味茶餐厅、萨克斯表演、铜人行为艺术等,一路逛不完,一眼看不尽。

这个小长假,游人们深度体验了“老街不老,朝歌常新”。

朝歌老街汇聚了各路美食。图为百年老字号的千层小火烧。



《大商朝歌》在朝歌老街上实景演出,与游人近距离接触。



观看《大商朝歌》演出的游人。



流光溢彩的朝歌老街。